

KÖRKÉP

ALGYÓ. Az 1956-os ünnepség hétfőn 10 órakor filmvetítéssel kezdődik. A faluház kistermében válogatást láthatnak az 1950-es évekről, a forradalomról szóló dokumentum- és játékfilmekből. 15 órakor kezdődik a koszorúzás az országzászlónál. Ünnepi beszédet mond Marjanucz László. 16 órától láthatják az 56-os fotókból nyíló kiállítást, amelyet Bene Zoltán, az Algyői Faluház, Könyvtár és Tájékozódási igazgatója nyit meg. 16.30-kor Újszászi Ilona A szabadság pillangója – 1956 Szegeden, az egyetem című kötetének bemutatóját tartják a faluház klubtermében. 17.30-kor Az Áchim Sándorról készült dokumentumfilm díszbemutatója lesz. 18 órakor kezdődik Meister Éva előadójátékja a faluház klubtermében. A címe: Csöndes kiáltvány.

BAKS. A képviselő-testület október 25-én ülésezik a polgármesteri hivatal házasságkötő termében 13 órától. Búza Zsolt polgármester beszámolója után a képviselő-testület által létrehozott bizottságok külső tagjainak eskütetele következik. Mezein Korom Zsuzsanna beszámolója a 2006. évi költségvetési gazdálkodás III. negyedéről. Zsótér Zoltánné a gyermekjóléti szolgálat által működtetett jelzőrendszerrel beszél. Ez után előterjesztések, bejelentések, interpellációk következnek.

BORDÁNY. A faluházban október 22-én délután 4 órakor népdalos találkozó rendeznek. A műsorban szerepelnek Forráskút, Zsombó, Szatymaz népdalköre, valamint a Szegedi Tiszavirág, Hóvirág és a bordányi népdalkör. A rendezők várják minden érdeklődőt.

DESZK. A Deszki Településüzemeltetési Kht. és a Csongrád Megyei Szabadidősport-szövetség az egészséghét rendezvénysorozat zárásaként gyalogtúrát szervez a Maros-töltésre ma délután 14.30-tól. Indulás a helyi sportcsarnok elől. Visszaérkezéskor minden túrázót vendégül látnak egy tányér paprikás krumplira.

MÓRAHALOM. Idősek hónapja programozatot tartanak októberben a gondozási központban. A rendezvénysorozat megnyitóját október 5-én tartották, majd 12-én a helyi óvodások látogattak meg a klubtagokat. Október 19-én a Móra Ferenc ÁMK ugróköteles csoportja lépett fel. Október 26-án dr. Tombác Attila kutatóorvos tart előadást az egészséges életmódról. A záró rendezvényt november 2-án tartják, ekkor Csöke Melinda képes úti beszámolóját láthatják az érdeklődők.

– Az 1956-os ünnepi műsort vasárnap 17 órakor tartják a római katolikus templomban és kertjében. Ünnepi beszédet mond Balog Zoltán országgyűlési képviselő és Nógrádi Zoltán, a város polgármestere, országgyűlési képviselő. A misét Soós Dénes plébános celebrálja. Felavatják az 1956-os forradalom emlékművét, melynek címe: A gondviselés anyala. Alkotók: Lantos Györgyi és Máté István. A Magyar Misén és az avatáson közreműködik: a Keresztény Értelmiségiek Szövetségének énekara, Kecskés Gergely, Illésné Babai Gizella, az általános iskola tanuló, Sándor János, Ivánkovics Tünde, Fábry Géza, Fekete Boglárka, Kun Áron, Bakos Balázs, Szűcs Katalin, Hajnalcsillag néptáncgyűttes, Csicséri néptáncgyűttes.

PUSZTAMÉRGES. Retrobuli lesz ma 19 órától a művelődési házban. Retroruhában ingyenes a belépés.

Ötven méter, ötven óra az ötvenhatos srácokért Vásárhelyen

Vasárnap négy óráig úsznak



Risztoz Éva kezdte az ötvenórás úsaszt

Fotó: Tésik Attila

Péntek délután kettőtől vasárnap délután négy óráig úsznak felváltva a Cseresnyés-kollégium diákjai, tanárai, valamint az akcióhoz csatlakozók Vásárhelyen. A résztvevők így emlékeznek meg az 1956-os forradalom fiataljairól. Elsőként Risztov Éva Európa-bajnok úszó ugrott a vízbe, őt Kásás Zoltán, a helyi pólócsapat edzője váltotta.

„Ötven méter, ötven óra az ötvenhatos srácokért” elnevezéssel tegnap délután két órakor emléküszás indult a vásárhelyi strandon a Cseresnyés-kollégium szervezésében. Az intézmény ötven diákja, tizenöt tanára, valamint az akcióhoz csatlakozó helyiek vállalták, hogy vasárnap délután négy óráig folyamatosan, egymást váltva úsznak az 1956-os forradalomban részt vett fiatalok emlékére.

– A szabadságvagy, valamint a víz legyőzése mindig is az ember legjelentősebb céljai között szerepelt, s szerepel ma is. A mostani fiatalok a vízben próbálják ki erejüket, kitartásukat, így adózva az 56-os srácok forradalmának – mondta köszöntőjében Almási István alpolgármester.

A főszervezőtől, Kádár Péterrel megtudtuk: az ötlet apópiját az adta, hogy az 1956. október 19-én induló vásárhelyi forradalmi mozgalom egyik fészke a Bethlen gimnázium mellett a kollégium volt,

ahol a fiatalok többször is tartottak gyűléseket. Az úsaszt pedig azért választották, mert így a helytállás békés, sportos próbájával adóznak a régieknek.

A résztvevők negyedórás váltásokban úsznak. Mindenki annyit vállal, amennyit bír. A rutinosabbak félórát-órát is úsznak. A csongrádi Vincze Eszter úgy döntött, kétszer fél órát úszik. Így tegnap késő délután, illetve este is vízbe ugrott.

Mivel a vásárhelyiek folyamatosan úsznak, így éjszaka és hajnalban sem üres a 29 Celsius-fokos vízzel feltöltött nagymedence. A közelben felállított sátorban pihenhettek, melegedhettek, illetve ehetnek az úszók. A biztonság kedvéért egy orvos is állandóan a helyszínen van.

Risztoz Éva indult elsőnek. Az Európa-bajnok úszónő elmondta, örömmel tett eleget a meghívásnak, mert egyrészt büszke az akkori fiatalok tetteire, másrészt már a szíve is nagyon húzta hazá.

Évát Kásás Zoltán váltotta. A világ- és Európa-bajnok vízilabdázó, a vásárhelyi pólócsapat edzője jól emlékszik az ötvenhatos fővárosi eseményekre. Tízévesen a Déli pályaudvar mellett, így szinte a harctéren laktak. Gyermekként hosszú napokat ült pincéjükben a szénrakás tetején, mert lótták a házuk tetején elbújt forradalmárokat.

K. T.

HÍREK

EREDETI NYOMVONALON A 70-ES

A 70-es jelzésű autóbuszok október 24-étől, keddtől ismét az eredeti nyomvonalon közlekednek – kaptuk a tájékoztatást a Tisza Volán Zrt.-től.

A DÓM TÉR AZ M2-N

Rerrich Béla Dóm térhez kötődő munkásságát mutatja be Osskó Judit műsora az m2-n, a hét végén, vasárnap délelőtt fél 12-től. A félórás film Rerrich Béla születésének 125. évfordulója kapcsán készült, és gyönyörű felvételeket mutat be a Dóm térről.

HALASI CSIPKE A ZSINAGÓGÁBAN

A Halasi Csipkemúzeum vendégkiállítása nyílik meg holnap délután fél 5-kor a zsinagóga Jósika utca 10. szám alatti épületében. A tárlat a szegedi őszi zsidó kulturális fesztivál rendezvénysorozatához kapcsolódik. A megnyitón Lednitzky András, a szegedi zsidó hitközség elnöke mond köszöntőt, Kiliti Zsuzsanna, a csipkeház igazgatója mutatja be az összeállítást. A tárlat szombat és vasárnap kivételével 9 és 14 óra között látogatható november 5-éig.

Rendőrok és határőr rács mögött

A rendőrség belső elhárítása az M5-ös autópálya szegedi kijáratánál tetten ért négy rendőrt és egy határőrt, éppen pénzt vettek át külföldiektől. A Szegedi Nyomozó Ügyészség kezdeményezte az érintettek letartóztatását. Bariné Tóth Éva, a Csongrád Megyei Főügyészség szóvivője lapunknak elmondta, hogy az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) Rendvédelmi Biztonsági Szolgálat (REBISZ) hivatalból tett feljelentést a Balástyai Autópálya alosztály négy közlekedési rendőriőrre és esetenként velük együtt szolgálatban levő határőr ellen. Az érintetteket őrizetbe vették, valamennyiüket hivatalos személy által kötelezőszegéssel elkövetett vesztegetéssel gyanúsítják. Az eddigi adatok arra utalnak, hogy a négy rendőr és a határőr rendszeresen kért pénzt kizárólag külföldi állampolgároktól, cserébe nem jelentették vagy nem büntették meg őket.

A Hit Gyülekezete hatvanmilliót fizetett a városnak

Elkelt a Reghős Bendegúz telke

Hatvanmillió forintért adta el az önkormányzat az egykori Reghős Bendegúz szabadióközpont telkét. A Hit Gyülekezete konferenciatermet, iskolaépületet és rekreációs központot épít.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Elkelt az egykori Reghős Bendegúz szabadióközpont ma már felépítmény nélküli telke, az erdő szőlő szerződést csütörtökön írták alá. Az eddig önkormányzati tulajdonban lévő baktói ingatlant – ami a nyolcvanas években napközis táborként, később szórakozóhelyként üzemelt – a Hit Gyülekezete szegedi közössége vásárolta meg bruttó hatvanmillió forintért. Az alapárnál azért nem sikerült többet kapnia a városnak, mert a nyilvános pályázatra csak egy ajánlat ér-

kezett határidőig – tájékoztatott Németh István, az IKV Rt. elnök-vezérigazgatója. Hozzátette: a vevőnek három év alatt kell beépítenie a telket, de úgy, hogy viszonylag nagy zöldterületet is hagynia kell.

Joób István, a szegedi gyülekezet vezetője elmondta: azért volt szükségük a közel egyhektáros telekre, mert jelenlegi Tavasz utcai székházukat már kinőtték. A hívők adományaiból és banki hiteltől megvásárolt ingatlanon várhatóan jövő tavasszal kezdődnek el az építkezések. Konferenciaterem, iskolaépület és szabadióközpont kialakítását tervezik több ütemben. A tervek szerint a komplexum a hitéleti tevékenységen kívül helyt ad majd a gyülekezet oktatási-nevelési munkájának, szabadiós programoknak, nyári táboroknak is.

Szórakozóhelyeken készül fotók és adatvédelem

Kínos lelepleződés is lehet a bulizásból

Nagy divat a partifotózás: önfeloldozó fiatalokról készült fényképekkel van tele az internet. Ami azonban a többség számára jó buli, néhányaknak kínos lelepleződés is lehet, ugyanis a legtöbb szórakozóhelyen nem tájékoztatják megfelelően a vendégeket a készülő felvételekről. Ez pedig adatvédelmi szempontból is kifogásolható.

Manapság szinte nincs olyan szórakozóhely, ahol ne készülnének fotók a partikon. Ezek aztán rendre az internetre kerülnek: vagy a klub saját weboldalára, vagy a bulifotókra szakosodott honlapokra. Mindig akadnak olyan felvételek is, melyek kínosak lehetnek az érintettek számára. Vagy azért, mert valami olyasmit csinálnak rajta, amit józan állapotban már nem szívesen vállalnak fel, vagy egyszerűen csak azért, mert külső szemlélő számára félreérthető szituációban örökítették meg őket.

– Egy bárpultnál ültem, egyedül – osztotta meg velünk történetét Edina. – Természetesen nagy volt a tömeg, és egy srác pont mellettem furakodott be, hogy italt kérjen magának. Ahogy leadta a rendelést, a pincér felé hajolt, aki előttem állt, így az éppen akkor készült fényképen úgy tűnik, mintha engem akarna megcsókolni. Nagyon ciki volt, amikor ezt megláttam a neten, hiszen férjem van. Még szerencse, hogy hamarabb leszedtettem, mint hogy ő meglátta volna.

Kínos lehet az is, ha valaki azt sem tudja, hogy lefotózták. Ez pedig megtörténhet, hiszen a szórakozóhelyek többségében nem hívják fel nyomatékosan a figyelmet arra, hogy fotók is készülnek a buli ideje alatt. – Szerintem erről csak azok tudnak, akik rendszeresen járnak az adott helyre – vélekedett Cseh András. Ő egyébként ettől függetlenül nem tartja rossz dolognak a fényképezést. – A fotósok soha nem tologatók, és általában csak az önkéntes jelentkezőket örökítik meg.

Jászkaúti Gábor, a Sing-Sing fotósa elmondta: nincs különösebb etikai szabály arra, kiket és milyen szituációkat fényképez le, de olyan „paparazzi” felvéte-

lek, melyek már valaki méltóságába gázolnának, ettől függetlenül sem kerülhetnek szóba. – Két éve dolgozom már, így nagyjából tudom, kiket lehet fotózni, illetve hogy ki kivel van, így tehát a leleplező felvételek nagy része kiszűrhető. Egyedül a tömegfotókkal fordultak elő korábban problémák, ezért mostanában azok is úgy készülnek, hogy csak 1-2 ember felismerhető, a többiek elmosódnak. Szeged egyik legnagyobb diszkójában egyébként a bejáratnál feliratot helyeztek el, melyen tájékoztatják a vendégeket arról, hogy a bulin felvételek készülnek. Pásztai Anikó, a Sing-Sing tulajdonosa elmondta: tapasztalatai szerint ez elégségesnek bizonyul. – Sőt: kifejezetten szeretik a képeinket, a miénk az ország leglátogatottabb fotogalériája.

TIMÁR KRISZTA

SZÉBELI TÁJÉKOZTATÁS KELL

Péterfalvi Attila adatvédelmi biztos szerint a szórakozóhelyeken való fotózást, illetve az így készülő képek közlését szigorúan kell szabályozni. – Ehhez nem elég, ha a feltételeket a házirendben rögzítik, vagy a tájékoztatást kevésbé látható helyre kifüggesztik – mondta. – A vendégeket már a bejáratnál informálni kell szóban vagy a jegy feliratával arról, hogy lefényképezhetik őket, hiszen így azzal, hogy belépeket, egyértelmű hozzájárulásukat adják ehhez. Ez azért fontos, mert az érintett engedélye már a felvétel elkészítéséhez is kell, nem elegendő, ha tiltakozására utólag törlik ki a gépből vagy a honlapról. Egy esetleges kártérítési pert egy kompromittáló felvétel közzététele ellenére is elveszítené az érintett, a bíróság valószínűleg azt mondaná: nyilvános helyen tudni kell viselkedni.



Lányok a „hálón”. Cáfolhatatlan bizonyíték is lehet Fotó: DM/DV

Schmidt Andrea győztes fotói

A Szentesi Művelődési Központ és a Szentesi Fotókör hagyományos fotókiállításán, az alföldi fotószalonon 37 szerző 60 fotográfiája szerepel. Az első díjat lapunk fotóriporterének, Schmidt Andreaéknak ítélte a zsűri Elárasztva (Bözödújfalun) és Lakórtársak című fotóiról. A díjnyertes alkotásokat bemutató XII. alföldi fotószalont Szirbik Imre polgármester, országgyűlési képviselő nyitja meg hétfőn délután 3-kor Szentesen, a művelődési és ifjúsági házban (Tóth József u. 10–14).